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§ 80
Motion från Tony Andersson (M) om att införa aktiva och 
obligatoriska skolval för grundskolan (KS/2016:275) 

Beredningsförslag 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta:

Avslå motionen.
____

Tony Andersson (M) reserverar sig mot beredningsförslaget till förmån för eget förslag.

____

Ärendet

Kommunfullmäktige har remitterat motionen om att införa aktiva och obligatoriska skolval 
för grundskolan från (M), till barn- och utbildningsnämnden.

Yttrandet:

BUNs uppdrag utifrån Vision 2025, Livsmiljö, är att erbjuda en attraktiv och kreativ skola 
där alla elever trivs och där studieresultaten ligger på toppnivå i Norrland. Det gör vi 
genom att samtliga enheter ska vara välskötta och erbjuda en hög kvalitet. I och med den 
ambitionen har vi tagit fram en plattform för ledning och styrning som samtlig enheter har 
att förhålla sig till och arbeta efter.

Skolkommissionen som tillsattes av regeringen i april 2015 har bl.a. till uppgift att
överväga obligatoriskt skolval, den 20 april detta år ska ett slutbetänkande lämnas.

Enligt skollagens nuvarande skrivning ska kommunen i dag i första hand utgå från
vårdnadshavares önskemål när den placerar en elev vid en viss skolenhet. Men
vårdnadshavarens önskemål om placering vid en viss skolenhet får inte gå ut över ett annat 
barns rätt till placering vid en skolenhet nära hemmet (närhetsprincipen). När antalet elever 
som vill gå på en skola är större än det antal platser skolan erbjuder, måste kommunen 
därför bedöma vilka elever som har bäst rätt (enligt skollagen) till en plats på skolan.

Om barnet haft en placering i förskoleklass på en kommunal skolenhet har det enligt
skollagen förtur till plats i årskurs 1 på den skolenheten.
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I Timrå väljer de flesta att gå i den skola som är närmast hemmet. Skulle vi låta våra
föräldrar välja skola är risken stor att de inte kan få sitt val tillgodosett p.g.a. att
närhetsprincipen idag går före fritt val.

Ärendets behandling i kommunstyrelsen
Tony Andersson (M) föreslår bifall till motionen. Bengt Nilsson (S) och Robert Thunfors 
(T) föreslår avslag på motionen.

Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och konstaterar att kommunstyrelsen 
beslutar föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen.

Beslutsunderlag

Förvaltningens tjänsteskrivelse

Protokollsutdrag till
Barn- och utbildningsnämnden
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